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Baltazár lemondott
Két hasábos kiabáló címmel je­

lentik a túlsó oldal lapjai, hogy Bal­
tazár lemondott. Istenem, mi tör­
ténhetett? Már most ki lesz az 
utódja a püspöki székben ? Így tű­
nődik az első pillanatban a jámbor 
olvasó, aki csak akkor kérdi aztan 
csodálkozva, l.ogy miért csinálnak is 
ilyen nagy hűhót igazan semmiért, 
mikor a közleményből megtudja, 
hogy nem a püspöki méltóságról 
mondott le, nem is a konvent el­
nökségéről, sem valamelyik bank­
igazgatói állasáról, még csak a vá­
rosi bizottsági tagságáról sem, csu­
pán a városi tői vényhatóság egyik , 
albizottságában viselt tagságról.

Nosza, megindul a nagy sajtó­
kampány. Ezúttal ne kutassuk, ho­
gyan jutott a lemondás a Baltazar- 
hivö lapok tudomására, hogy arról 
már vasárnap reggeli szamukban 
referálhattak, sőt szövegét szóról- 
szóra leközölhették,, dacára annak, 
hogy a városházán még hétfőn is 
c-ak annyit tudtak, hogy Baltazártól 
érkezett egy levél, de az bizony 
még most is felbontatlanul hever 
zárt borítékban, mert a címzett 
tNóka Sámuel h. polgármester nem 
tartózkodik Debrecenben. így a vá- 
to-hizán nem tudják, maga a cím­
zett sem tudja még, mi van a levél- 
b°n. A jól dresszirozott lapok hisz­
térikus vonaglásban nyöszörgik, hogy 
immár vége a világnak. Lehetetlen, 
lt"gy valami világrengető következ­
ménye ne legyen, ha ezt az elhatá­
rozást meg nem másítja a püspök, 
akinek bizonyára „komoly“ okai le­
hettek a lemondásra és a lemondás 
okainak titokban tartására.

Mintha csak egyugyanazon köz- ■ 
pontból sugalmazták volna a két 
szabadkőmives zsidó szellemű lapot, 
mindegyik azt az eszmét veti fel, 
"’Ky a közgyűlés ne fogadja el a 
ómondást, illetőleg válassza meg a 

Püspököt újra. A Független Újság 
Wz komoly ábrázattal ajánlja, hogy 
* «‘«gyűlés dr Baltazár Dezső püs­
pököt válassza ujból és újból az al- 
•wttság tagjává ■— bis gromoboj. 
-s annak a reményének ad hifeje-

> 10gy „ha Debrecen nagy püs- 
' e atu* hogy városának

| ■mietete és bizalma az ő nagyszerű 
mélyisége iránt állandó és vak 

'Zatlan> ha tapasztalni fogja, hogy 
h aros közvéleménye és törvény- 
z '’sl,Sa ue,,) tud lemondani az ő 

„,s nélkülözhetetlen közre- 
„tj. ^^ről a váios közéletében, 
Balt-'- b'ZOI1-vaia rouiélhető, hogy 
, dZi|r püspök nem fog kitérni a sze 
! bizalom megnyilvánulása elől.“ 
me</CSa ödavetöleg kérdezzük 
a? ’indu. ilJ> tó1, ho»yan tudJa ezt 

."hitványt és hozzá fűzött
t Of”'— ■ikrVQ teleim azz*

eiöAn,izon cikkben néhány i 
Bait ,'rt> ahol azt mondja, 
ÜW 1r edlatkrozása bizonyán 

’ Komoly és megfontolt és

mondásra a legsúlyosabb okok és 
körülmények késztették? . . .

Bizonyára senki sem fog bennün­
ket Baltazár-tömjénezéssol és hízel­
géssel vádolni, ha kijelentjük, hogy 
a magunk részéről a püspök lemon­
dását c.uik helyestlhei)ük. Hiszen 
már igen gyakran kifejezést adtunk 
annak a felfogásunknak, hogy nem 
helyeseljük, ha a papok belevetik 
magukat a napi politikának nem 
mindig tiszta vizeibe : ha palástjukat 
a pártoskodás sarában hurcolják meg, 
vagy zsebüket kalmárüzletek per­
centjeivel tömik tele.

Mi tehát említett laptársainkkal 
ellentétben, örömmel vesszük a le­
mondás hírét és kérjük a püspök 
urat, ne hallgasson a szirénhangokra, 
hanem legyen méltó a F. [I. jellem­
zésére, mely komolj’ és szilárd el- 
- - - .... -1 és megfontoltságáról

vesszük a lemondás 
mintha az a kö-

litika szennye fertőzze be, Vonuljon 
vissza a világi politikától, mely csak 
arra szolgálhat, hogy lerántja őt és 
az általa képviselt közületeket arról 
a piadesztálról, melyen állva és meg­
maradva használhat igazán annak 
az eszmének ás annak az ügynek, 
melynek kizárólagos szolgálatára el­
jegyezte és elkötelezte magát, mikor 
Isten szolgájává felavatták.

Higyjen nekünk, nem öröm a mi 
részünkre, hogy ha kritizálnunk és 
helytelenítenünk kell egy vagy más

politikai ténykedését vagy nyilatko­
zatát. Bizfo'iijuk róla nemcsak a 
magunk, -’e a velünk egyformán 
gondolkozó tömegek nevében is, hogy 
az egyház és iskola, a krisztusi er­
kölcs diadaírajuttatása és a magyar 
nemzeti művelődé* terén kifejtendő 
munkálkodásában maga mellett fog 

együtt 
társa­

találni bennünket és velünk 
az egész I eresztyén magyar 
dalmat.

Püspök ur, mondjon le a 
zálrtsról.

politi-

ié- 
összeegyeztetni azzal, amit 

sorral 
hogy 

■a szi- 
a le

határozásáról 
szól. Örömmel 
hírét, nem azért, 
rülmény, hogy a püspök benn van é

J egy törvényhatósági albizottságban 
j vagy pedig nincs benne, olyan fontos 
i volna, hogy azzal a lapoknak ha­

sábszámra kellene foglalkozni, ha­
nem örömmel vesszük azért, mert 
abban a reményben élünk, hogy ez 
a lemondás csupán első lépés azon 
az utón, amelyen szeretnénk, ha a 
jövőben haladna.

Igenis, kívánatos, örvendetes és 
üdvös volna, ha Baltazár Dezső nem 
volna más, mint pap és püspök. Ha 
ő a maga istentől nyert szellemi 
adományait, képességeit, akaratere 
jét nem váltotta volna fel apró­
pénzre és nem pocsékolta volna el 
kisded intrikákra, és a napi politika 
zsibvásárén nem keveredett volna a 
tülekedők közé, sok minden máskép 
fordult volna.

Egy nagy képességű, ffitterős, 
| agilis és hitbuzgó papnak és püs­

pöknek gyönyörű tere nyílik a tévé ; 
kenységre akkor is, ha működése 
megmarad az élethivatása által ki­
jelölt mezőnyökön: az egyház és 
iskola területén.

Ma már nincs olyan kificamodott 
gondolkozása ember, aki elhinué azt 
a bizonyos oldalról tervszerüleg ter­
jesztett mesét, hogy itten a Balta­
zár személyén át voltaképen a refor­
mátus egyház ellen foly ik rendsze­
res támadás. Ezzel a vaddal elő­
szeretettel illették (ha burkoltan is) 
épen a Hajduföldet, melynek veze­
tőségében a icformátus egyház leg­
hűségesebb hívei vannak. Nos, mind­
ezeknek nevében kijelentjük itt ün­
nepélyesen, hogy az az úgynevezett 
„hajsza“, ami Brltazár ellen folyik, 
részünkről azonnal megszűnik amint 
ő komolyan viszsavonul a napi poli­
tikától és nem közönséges tehetsé­
gét kizárólag a hívek lelki gondo­
zására és az egyház adminisztrálá­
sára fordítja.

Ne hallgasson a püspök ur a csá­
bitó szirénhangokra. Haladjon to­
vább azon a helyes utón, melyre 
most lépett. Ne engedje többé, hogy 
papi talárját a napi torzsalkodó po-

Izinid- 
zónát. 
a Ja- 
Kaia- 
a Fe-

Ismét félbeszakították a mudániai értekezletet
London, okt. 9. A tői ükök 

nél megsértették a semleges 
Egyik hadosztályuk átlépte 
rendjik vonalat és megszállta 
kőjt, mig lovasságuk Sülénél
kete tenger partjáig nyomult előre.

A francia és olasz tábornok át­
nyújtotta Izmed pasának Harrington 
levelet, aki rámutat ennek komoly 
jellegére és Izmed pasa ígéretére. 
Egyben kijelenti, hogy |a semleges 
zóna megsértéséért a felelősség a 
tői üköket terheli. A brit csapatok 
nagy engedékenységet mutattak és 
a hatalmak egyébként már hozzájá­
rulták ahhoz, hogy a török csendör- 
ség egy hónapon belül megszállja 
Tráci t, föltéve, ha a törökök kivo-

nulnak a semleges zónából. Mindezek 
alapján Harrington tábornok arra 
kéri Izmed pását, vonja vissza a 
török' haderőket, mert különben a 
következményekért a nacionalistákat 
terheli a felelősség.

(Lanakból jelentik további, hogy 
az ottani vidékre lovasság helyett 
gyalogságot küldtek.

Harrington már megkapta kormá­
nyának utasításait, mig a francia és 
olasz tábornokok várják az utasítá­
sok megérkezését.

A ma délután 3 órára kitűzött ér­
tekezletet estére halasztották el 
és a hiányzó utasítások beszerzése 
végett torpedó rombolókat küldtek 
Konstantinápolyba.

Községi párt
Vasárnap volt az

Az az eredmény, amellyel a nem­
zetgyűlési képviselőválasztás itt Deb­
recenben járt, az egész országot 
kínosan lepte meg. A debreceni pol­
gárság szinte elkábult attól a meg­
döbbentő eredménytől, mellyel a vá­
lasztás járt. Kétségtelen, hogy a 
megválasztott képviselők főleg annak 
köszönhetik mandátumukat, hogy a 
nemzeti alapon álló polgárság tel 
jesen készületlenül, megszervezés 
nélkül ment bele a harcba és igy 
az erősen megszervezett és fegyel­
mezett ellentábor könnyű győzelmet 
aratott.

A községi választások ideje kö­
zeledik. Ha a polgárság kellő idő­
ben meg nem szervezi erejét, ez a 
választás is ugyanazzal az ered­
ménnyel fog végződni. A bizottsági 
tagok székeire néhány évvel ez­
előtt Galíciából bevándorolt konya­
fülű és görbelábu zsidó nimandok 
telepednek be s onnan diktálják a 
debreceni törzslakosságnak, a hajdan 
büszke, vastaguyaku, kemény cívis 
polgárok méltatlan utódainak a pa­
ragrafust, ami azt jelentené, hogy 
Debrecen a magyarságra nézve el­
veszett.

Ennek a megakadályozására Deb­
recen keresztyén társadalmának leg­
jobbjai, politikai pártállásra és fele­
kezeti külömbségre való tekintet 
nélkül egy erős táborba kívánnak 
szervezkedni. Erre nézve az első 
lépés vasárnap délután történt meg 
azon a népes értekezleten, amelyen

Debrecenben
alakuló értekezlet
nagy lelkesedéssel kimondották a 
Községi l’art megalakulását.

Az értekezletet Dr Haendel Vd- 
mosné elnök nyitotta meg, majd dr 
Bessenyei Lajos ismertette a part 
programmját és kifejezésre juttatta, 
hogy ezen tömörülésnek célja a ma- 
gyár faj védelme, «[magyarság ural­
mának biztosítása ebben a nagyra- 
hivatott városban. A párt minden­
kinek a tisztességes megélhetését 
akarja biztosítani. Nem azt keresni, 
hogy mi az a kevés, ami elvá­
lasztja a társadalmat, hanem azt, 
hogy mi az a sok közös érdek, ami’ 
egybefüzi. Felhívta a társadalmat, 
hogy vallásfelekezeti kérdés a tár- 
dalmi eltagozódottság kikapcsolása ■ 
val tömörüljön a községi választá­
sokra’. Kifejezésre juttatta azt is, 
hogy Debrecenben a vezetőszerepet 
a refoiniátusságnak kell vinni.

Dr Ivdnyi Béla, az É ne cinül e 
kijelentette, hogy nem az a fontos, 
hogy ki vezet, hanem csak az. hogy 
becsületek és önzetlen emberek ke­
zében legyen a vezetés. Minden ere­
jével támogatni fogja apárt törekvéseit 

Dr Tervey Tamás, dr Haendel 
Vilmos, Bakőciy Gábor és Varjas 
János az egybegyűltek nagy tet­
szése mellett helyeselték a „Községi 
Párt“ alakulására irányuló mozgalmat.

Ezek után az értekezlet a szer­
vező bizottág által szerkesztett kiált­
ványt egyhangúlag elfogadván, ki- 
mondottta u ,, Községi Párt“ meg- 
alakulását. A részletes Programm
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megszövegezésére szükebb bizottsá­
got küldtek ki és ezzel az értekez­
let szétoszlott.

Debrecen jövőjének érdekében re­
mélnünk keli, hogy a város keresz­
tyén polgársága nagy tömegekben 
fog a most kibontott zászló alá tö­
mörülni és a községi választáson 
azokat küldi be a város parlament­
jébe, akik ott a város érdekeit ön­
zetlenül fogják képviselni s ezt az 
évtizedeken át folyt helyt len gaz­
dálkodás bűnei miatt szenvedő nagy 
várost a boldogulás útjára fogjak 
visszavezetni.

Minden debreceni polgár, aki szi­
vén viseli a város és rettentő köz­
terhek elviselhetetlen súlya alatt 
roskadozó lakossága érdekét, csat­
lakozzék szivvel-lélekkel a Községi 
Pártnak máris hatalmas táborához.

II ugAigi Kamara miNfise
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara dr gróf Almássy Imre elnök­
lete alatt október 7-én tartotta vá­
lasztmányi ülését. A gazdag tárgy­
sorozat bizonyítékát adja annak, 
hogy a kamara fennállása óta a 
gazdatársadalom érdekeit számos fon­
tos vonatkozásban képviselte.

zílta ábau mindazon károkozók le 
küzdését fontos feladatának tekinti 
a kamara, melyek a növénytermelés 
és állattenyésztés terén a termelést 
csökkentik s ezen küzdelem gya­
korlati szolgálatára a kamara. egy 
külön specialis intézményt létesített, 
a kamara „Növény és Állategészség­
ügy Védelmi Irodáját“, hol a gazda­
közönség minden tekintetben felvi­
lágosítást kap és a védekezési anya­
got beszerezheti.

Megkönnyítette a gazdáknak a 
nemesített gyümölcsfa-csemeték be­
szerzését az igen jövedelmező ne- 
mesfüz telepek létesítésére kedvező 
módokat nyújt s lépéseket tett a 
jövő évi C'éplési szén biztosítására 
nézve. Elősegíti a kamara az alföld 
fásítási akciót, hol különösen a mé­
zelő fák ültetésének fontosságira 
hívta fel a figyelmet.

A kamara közbelépésének nagy­
fontossága volt a szénakivitel betil­
tásánál, mi által az állatok telelte- 
tési kérdését megkönnyítette. Az ál­
latbetegségek pusztításai ellen sür­
geti a védekezést és egves beteg­
ségeknél a kötelező oltások elrende­
lését. Szövetkezeti alapon szervezni 
óhajtja egész kerületében az állat­
biztosítást, a nagymértékben fejlő­
désnek indult juhtenyésztés érdeké­
ben rendszeres, évenkinti gyapjú- 
aukciók rendezését kezébe veszi.

Tájékoztató irodát szervezett a 
kamara, hova bármelyik gazda vágj7 
mezőgazdasági munkás közvetlenül 
tanácsért fordulhat. Közben járt, 
hogy az ármentesitő társulatok ál­
lami előlegkölcsönt kapjanak s igy 
az őszi munkálatokat felvehessék, 
mi által a jelenlegi munkanélküliek 
nagy része a fagyok beálltáig munka 
alkalmat talál.

A mezőgazdasági szakoktatás elő­
mozdítására december hónapban a 
kamara Debrecenben gyakorlatias 
továbbképző gazda tanfolyamot ren­
dez, a kerület több helyén .pedig a 
gazdilányok részére háztartási tan­
folyamokat fog tartani. Sürgeti a 
kamara a polgári iskolai gazdasági 
oktatás gyakorlatiasabb irányú szer­
vezését és a középiskolákban a gaz­
dasági oktatás bevezetését. Az üszög 

^jfiöjjönyök 4400 kor.-ért
ruiiauzlctben Piac-utca G7 Frohner szálló épület«

elleni védekezésről gyakorlati be­
mutatás mellett előadásokat tartott 
s most tervezi a gyümölcsfák be­
tegségei elleni sorozatos előadások 
megtartását minden községben.

A közlekedési viszonyok javítása 
érdekében számos esetben interve­
niált, felszólalt a határszéli forgalmi 
nehézségek elhárításának érdekében. 
Részt vett a nyomor elleni akcióban

Alhir kormányválságról
Egy hétfőn reggel megjelenő lap 

terjedelmes cikket közöl arról, hogy 
a Bethlen kormány a pénteki mi­
nisztertanács határozata következ­
tében benyújtotta volna a Kormány­
zónak lemondását.

Illetékes helyen kijelentették, hogy 
az egész közlemény szemen szedett 
valótlanság. A kormánynak semmi 
szüksége sincsen ilyen demonstrativ 
fellépésre, mert a legteljesebb mér­
tékben bírja nemcsak a Kormányzó 
bizalmát, hanem a teljes felhatal­
mazást is a bármily irányú kilengé­
sek meggátlására.

Ugyancsak egy ma délben meg­
jelenő napilap a keresztény koncen­
trációval kapcsolatban egy kormány- 
lisztát közöl. Kérdést intéztünk 
Friedrich Istvánhoz, aki erről a kö­
vetkezőket mondta munkatársunknak:

— Semmiféle kormányalakításról, 
vagy ilyen kombinációról senkivel 
sem tárgyaltam, semmilyen kombi­
nációt nem is tartanék komolynak. 
Különben is rólam közismert, hogy 
semmiféle állást, vagy tisztséget nem 
vállalnék. Ami a keresztyén kon­
centrációt illeti, ez természetesen

A Tisza egyetem évnyitó-ünnepsége
A debreceni Tisza István tudo­

mányegyetem tegnap kettős ünnepet 
ült. Ünnepélyes keretek közölt meg­
nyitották az 1922—23 i tanévet s 
beiktattak az uj rektort, Thegze 
Gyulát, úgyszintén az uj dékánokat, 
mig utána a Tisza egyetem egyik 
tudós professzorának, szentpéteri dr 
Kun Bélának ünnepelték huszonöt­
éves tanári jubileumát.

A templomban
Az évnyitó ünnepség a nagy­

templomban megtartott istentisztelet­
tel Kezdődött. A kántus éneke után 
Lencz Géza egyetemi hitiudomany- 
kari rendes tanai- mondott magas- 
szárnyalasu, emelkedetthangu imát. 
A kántus éneke után a közönség, 
amely teljesen megtöltötte a templo­
mot, átvonult a kollégium díszter­
mébe s az ünnepély ott folytatódott.

Beszámoló a múlt évről
A termet zsúfolásig megtöltötték 

a polgári és katonai hatóságok kép­
viselői, az egyetem tanári kara és 
ifjúsága. Majd díszes oruátusban be­
vonult 5ass Béla lelépő rektor, Er- 
döss József, Tóth Lajos, Lánczy 
Nándor prédikátorok, utánuk Thegze 
Gyula ezévi rektor, Bacsó Jenő jogi, 
Bélák Károly orvosi és Huss Richárd 
bölcsészkari dékánok. A kántus éneke 
után Süss Béla prorektor tartalmas 
és mindenre kiterjedő rektori be­
számolóját olvasta fel, amelynek ke­
retében kegyeletes szavakkal emlé­
kezett meg IV. Károly király halá­
láról. Az cmlékszavakat a közönség 
állva hallgatta végig.

Utána az egyetem működéséről 
számolt be. A múlt tanévben az első 
félévben 655, a második félévben 

annak kezdeményezésétől kezdve s 
igyekszik a nyomorban levőket .fog­
lalkoztatás utján megélhetéshez jut­
tatni.

A megjelent igazgatóválasztmányi 
tagok megelégedéssel vették tudo­
másul a kamara eredményes mun­
kásságát, mely nehéz gazdasági 
helyzetünket sok tekintetben javítani 
fogja.

megvan, megvolt és meglesz, ettől 
semmi szin alatt nem tágítunk.

Haller István a következőket mon­
dotta : Teljesen hiábavaló fáradságot 
vesznek magukra a liberális lapok 
és körök, amikor listákat gyártanak 
és tervezgetési formákat találnak 
ki. Nem jelent egyebet ez a kira­
kodás, csak szörnyű megrökönyödést, 
hogy hogy lehet keresztyén politi­
káról nemcsak beszélni ebben az 
országban, hanem megfelelő erőt is 
gyűjteni a cselekedetekhez. A kon­
centrációban résztvevő férfiak nem 
futnak semmiféle állás és hatalom 
után, hanem minden erővel és teljes 
felkészültséggel fogják szolgálni és 
érvényesíteni meggyőződésüket. Ez 
pedig a dolgozó népnek és a szén 
védő magyarságnak kétségkívül hasz­
nára lesz. A fogvacogás, amit ta­
pasztalunk, csak bátorít bennünket.

A nemzetgyűlés összehívására a 
Ház elnökségéhez ma délelőtt sem­
miféle kérés nem érkezett. Úgy ér­
tesülünk, hogy a szociáldemokraták 
csak a hét közepén kívánják be­
nyújtani az elnöknek a nemzetgyű­
lés összehívását kérő ivet.

661 hallgatója volt a Tisza egye­
temnek. Beszámolt az orvoskari fa­
kultás ünnepélyes megnyitásáról s 
az elért eredményekről, a Tisza in­
ternálás megalakításáról, majd át-, 
adta a rektori széket s jelvényeket 
Thegze Gyulának.

A rektori székfoglaló
Ezután az uj rektor tartotta meg 

székfoglaló beszédét és értekezését. 
Hálás szavakkal emlékezett meg 1. 
Ferencz József királyról, akinek a 
nevéhez fűződik a Tisza egyetem 
létesítése, ugysziutén Tisza István­
ról, majd a mélyen szántó alapos 
tudással elkészített rektori érteke­
zését, amelynek tárgyat a nemzet­
közi jogé.ól választotta s „Az álla­
mok gyérüléséről és fejlődéséről“ 
címen olvasta fel a közönség élénk 
érdeklődése mellett.

Az ifjúsághoz
A kántus énekszáma után Bacsó 

Jenő dr jogkari dékán intézett lel­
kes beszédet az ifjúsághoz és szol­
galomra, kitartásra buzdította az 
egyetemi polgárokat.

25 éves jubileum
Ezután az ünnepség második része 

szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár 
ünneplése következett 25 éves ta­
nári jubileuma alkalmából.

Elsőnek Thegze Gyula rektor, a 
Tisza egyetem, majd Bacsó Jenő a 
jogtudománykari tanárok, Baltazár 
Dezső püspök a tiszántúli ref. egy­
házkerület és a kollégium, Fass Ká­
roly tanácsnok Debrecen város ta­
nácsa, Gergely Jenő a menekült 
máramarosszigeti jogakadémia nevé­
ben — ahol Kun Béla tanári pályá­
ját kezdte — Szarukán István jog-

szigorló a volt, Újlaki Beli ín t , 
gato a jelenlegi jogászok neibín ’ 
monostorpályi lelkész l,a 
szülőfaluja, Pele-kei Sándm éla 
tudománykari hallgatók s a k*n í 
nevében üdvözölte a jubilál, s 
meghatott hangon mondott 
netet. «oszo-

Az ünnepélj- a Szózat i mellett ért véget. han^

A brünni eset
Prága, október 9. ß Haidnfiu« 

bécsi tudósitójának telefonjelentj) 
A „Narodni Luty értesülése szerint 
a brünni állítólagos kémkedési üJ . 
gyei kapcsolatosan Pozsonyban ni», 
ban két csen tisztet tartóztattak le 
akik közül az egyik rokona a mir 
előbb letartóztatott Schwabe főhad­
nagynak. Letartóztattak ezén kivul 
Schwabe édes anyját is azzal ■ 
váddal, hogy be volt avatva az állj, 
tólagos összeesküvésbe.

A földadó
A debreceni Gazdasági Egyesijét va 

tárnap délelőtt választmányi ülést tartott 
Jóna István elnöklete alatt.

A gyűlésen Vásáry István dr tanácsnok 
felkérés folytán ismertette a földadó tör­
vényt, amely a< egyenlő teherviselés elven 
épül fel s a földadót a békebeli értékhez 
viszonyítva állapítja meg, vagyis öt ki. 
logram búzát, illetőleg annak értékét min­
den adokorona után, vagy a kataszteri 
tiszta jövedelem után egy kilogramm búzát. 
A tanácsnok rámutatott arra, hogy aki 
adójat mo-i lefizeti egy évre, vagyis 1922 
júliustól 1923 juu. 30 lg, 5 százalék ked­
vezményben részesül, ellenben aki az eső 
negyedév leteltével, vagyis október 31-ig 
sem fizeti le adóját 2 százalék késedelmi 
kamatot fizet.

Azok a bérlők, akik a bérlet kiváltásá­
nál, csakhogy megkapjak a földet, minden 
adófizetést magukra vállaltak, a törvény 
értelmében egyezned hetitek a tulajdonossal, 
ha az, aki nagyságút sérelmesnek tartják. 
Ha az egyezség nem sikerül, akkor a bí­
rósághoz fordulhatnak fellebbezéssel, ha 
a törvény életbelépésétől számított 30 nap 
alatt, vagyis október 23-ig azt beadjak a 
bírósághoz.

Rámutató t végül Vásáry, hogy a ka­
taszteri földbecslés Debrecenre nerve sok 
helyütt sérelmes, ii etóleg sokkal maga­
sabb, mint más Debrecen határában fekvő 
földeknél.

így például a Hortobágyon a földbecs­
lés szerint 5 korona 11 fillér az adó, mig 
a prima téglást föld adója csak 5'91 ko­
rona, A Vaniospércs— debreceni határban, 
hol csak egy árok választja e egymástól a 
földekei, a debreceni sokkal magasabb 
értékre van becsülve, mint a pár méter­
nyire fekvő, épen olyan minőségű ' atnos- 
pércsi, Az értékes előadást élénk vita kö­
vette, — majd a gyűlés köszöneté, feje te 
ki Vásárynak a tanulságos isméttetésert.

Drágábti a kacsa, mint i mö
A tegnapi sertésvásár élénk ke­

retek között mozgott. A kövérpiacon 
a felhajtás 180 darab volt. Az árak 
a következőképen alakultak : P>™a 
minősé ü 500—510, közepes 440 " 
480, silány 390 töl felfelé. Az ár­
emelkedés itt pár százalékos.

A soványpiacon a felhajtás köze­
pes. Mindenki a hizlalni való sertés 
kereste, amelynek kilója élősúlyban 
240—280 korona között mozgott. 
Itt nagy áremelkedés volt.

Fiatal malacok iránt semmi ke­
reslet nem volt, drága az éle em, 
senki sem akar malacot tartani. « 
ára 1000—1200 korona közölt von, 
vagyis a malac olcsóbb lett, mn 
sovány kacsa.

Itt említjük meg, hogy ezen 
héten lesz a debreceni országos s 
tés-, marhavásár, amelyre az ' 
jelekből Ítélve rekord felhajtás « 
és hatalmas keretben log l|,yJ13
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gg ws sírtnigifta asszonij
Érdekes bünpert tárgyalt tegnap 

délelőtt a debreceni kir. törvényszék 
U/fahissy József elnöklete alatt mű­
ködő büntetőtanácsa.

A vádlott Nemes „Miklósné (>0 
éves asszony volt, aki féltékenység­
lel Biharnagyhajomban E/esMihályné 
(J-J éves asszonyt, aki állítólag az 
ura szeretője volt, több késszurássa| 
niegsebe-itettc a szemén, úgy hogy 
a?, sérülésébe pár nap múlva bele­
halt.

A tegnapi tárgyaláson Nemesné 
tagadta, hogy ő okozta volna Élestié 
halalat. Szerinte Elesnét az ura 
verte meg vasvillával, mivel tilosban 
járt s mikor ö megtámadta vetély- 
tar-nőjét, aki elcsábította az urát, 
az mar tele volt sebekkel.

A kihalhatott tanuk azonban azt 
bizonyították, hogy Nemesné szür­
kéit» meg az öreg Elésnét.

A perbeszédek után a bíróság 5 
hónapi fogházbüntetéssel sújtotta 
erős felindulásban elkövetett halált 
okozó súlyos testisértés vétsége 
miatt Nemesnél, aki megnyugodott 
az iteletben. Az ügyész súlyosbí­
tásért fellebbezett 

— Oszkár bácsi mesél. Kellemes 
meglepetés vár a debreceni gyer­
mekvilágra. Oszkár bácsi — akinek 
nevét minden győrinek ismeri — le-
jön Debrecenbe s itt mesedélutánt 
fog tartani. Oszkár bácsi olyan nép­
szerű ma, mint Pósa bácsi volt 
aimak idején. Oszkár bác-i mese 
délutánját a debreceni újságírók 
rendezik segélyalapjuk javara s a 
páratlanul érdekes, tanulságos elő­
adáson tanítóik vezetésével vesznek 
részt az elemi iskolás gyermekek.

Mély fájdalommal és megtört 
szívvel tudatjuk a legjobb férj, H 
édes apa, após, nagyapa, vö, Bs 
testvér és sógor

Hartstein József I 
földbirtokos. Debreczen sz. kir. gl 
város törvényhatósági bi ottságá- |í ;

nak tarja O
életének 58-ik, boldog házassá- M 
gának 27-ik esztendejében, folyó 
hó S-án történt gyászos elhunytál. |K 

Drága halottunkat f. hó 10-én, M 
kedden délután 2 és fél órakor MH 
a Hatvan utca 32. sz. gyászház- RH 
tói helyezzük örök nyugalomra. BS 

Debreczen, 1922 október hó 9. M 
napján. |||

Felesége:
özv. Hartstein Józsefné született n 

Lieh schein Luiza.
Gyermekei: »B

Hartstein István nejével született 1 :
Berczelly Évával,
Hartstein Margit. gg 
Hartstein Endre. ««g

Unokája: <
Hartstein Kató. %

Testvérei : M
„ Hartstein Gyula, 3 
Hartstein Kálmán nejével (lutt- ■ 

mann Irmával,
ozv. Halbrohr Adeline sz. Hart- M 
„ , stein Ida, ■
Hartstein Sámuel nejével Kohu |B

Erzsivel, 8»
Hartstein Jenny férjével Schreiber ■ 
„ Á Lajossal, M
Hartstein Riza férjével Weinber- ■ 
„ , , ger Lajossal, ■
Hartstein Nándor nejével Grün- H 

wald Benéevel.
Anyósa:

özv Lichtschein Menyhértné.
Sógorai: fp

Lichtschein Jenö nejével Licht Im 
,. schein Ilonával, qS 
Lichtschein Márton nejével Wein Kai 

berger Erzsivel. HR

A debreceni köztisztviselők gyűlése
A KANSZ államvasuti debreceni

ti órakorcsoportja vasárnap este 
tartotta meg az állomás Hl. oszt, 
várótermében megalakulása alkal­
mából ünnepélyes tagértekezletét, 
amelyre az összes debreceni közhi 
vatalok vezetőit és képviselőit meg­
hívta. A tagéitekedetre a KANSZ 
központi választmánya i\v Javoniczky 
Jenő igazságügyminiszteri főtaná­
csost, mint titkárját küldte ki, az 
államvasuti csoport részéről Buda­
pestről Grens berget alelnok és 
Békési Rezső titk ír vettek részt.

A gyűlésen megjelentek az ösz- 
szes debreceni közhivatalok képvi- 
"~“i, élükön vezetőikkel és az al

A megje 
1200 ra 1c-

selöi, 
lamvasuti csoport tagjai 
leütök számat mintegy 
hetett becsülni.

Hanovits László, az 
helyi csoport elnöke megnyitójában 
méltatta a KANSZ ot, mint a köz­
alkalmazottak legeröseb érdekkép­
viseletét, amely egyúttal a maga 
társadalmi szervezetében a kormány­
hatalomnak egyik leghatalmasabb 
támasza s a maga nagy belső érté­
keinél fogva a kultúrának is legér­
tékesebb forrása.

Kiemelte azonban, hogy csak ak­
kor emelkedhetik a megfelelő or­

államvasuti

A csendőrgyilkos halálos útja
Véres esemény színhelye volt 

szombaton esto a közeli Hajdudorog 
község. Egy kötelességtudó csendőr, 
Kiss József hivatásának áldozata 
lett. S hogy a tragédia még vére­
sebb legyen, a gyilkos, akit egy 
napi üldözés után a csendőrök el­
fogtak, véletlen szerencsétlenség kö­
vetkeztében szintén meghalt. A vé­
res esemény részleteiről a „Hajdú­
föld“ munkatársának a következőket 
sikerült megtudni.

A dorogi mulatság
Szombaton este egy hajdudorogi 

korcsmában nagy mulatság volt. Éj­
fél felé az egyik leggarazdább le­
gény, Valasinowszky Ferenc 34 éves 
földmives már teljesen elázott s min­
denkibe belekötött Mikor épen egy 
társával kezdett verekedni, belépett 
a korcsmába Kiss József csendőr, 
aki szolgálaton kivül volt s csendre 
intette a garázda legényt.

meghalsz, kakastollas!
Valasinowszky nem hallgatott a 

csendőrre, sőt dulakodni kezdett 
vele, mire Kiss, hogy a botrányt el­
kerülje, kivezette a korcsmából. Mi­
kor a folyosóra értek, a garázda 
legény harsány hangon elkiáltotta 
magát: Most meghalsz, kakastollas!

A kővetkező pillanatban kirántotta 
zsebkését s teljes erővel a csendőr 
szivébe szúrta, aki azonnal holtan 
esett össze.

Elmenekül a gyilkos
Az orgyilkos legény a véres tett 

után kirohant az utcára s elmene­
kült. Az utcán többen üldözőbe vet­
ték a gyilkost, aki azonban véres 
zsebkésével oly fenyegetően hadoná­
szott, hogy senki sem merte az ittas 
cmbeit elfogni.

Hajsza a gyilkos után
A csendőrség azonnal a legszigo­

rúbb nyomozást vezette be a gyil­
kos kézrekeritésére. Volt olyan 
nyom is, hogy a gyilkos Dabrecenbe 
menekült. A dorogi csendőrség meg­
keresésére a debreceni csendőrség 
és rendőrség is nyomozott utána, 
azonban megállapítást nyert, hogy a 
gyilkos nem Debrecen, hanem Uj- 
fehértó felé „vette útját, ahol az 
egyik tanyán rejtőzött el. Vasárnap 
éjfélkor ott fogták el a csendőrök.

kölcsi magaslatra, ha a keresztény 
nemzeti eszme jegyében áll, mert 
mig a krisztusi eszmék követése ki­
zár minden 
kultságot s 
érzelmeket 
önzetlen és 
teti velünk,

gy ülőiködést és elvá­
lt legideálisabb szociális 
kelti, addig a hazának 

tiszta szeretető megér- 
hogy a haza mindenek­

előtt s ha jő a hivó szózat, erőssé 
és bátorra tesz, hogy a haza érde­
kében mindent feláldozzunk.

Ezután Vccsey Istsáu ügyvezető 
titkár terjesztette elő jelentését, 
melyben felölelte a helyi szerv mű­
ködését, azután favorniczky Jenő 
igazságügyminiszteri főszátntanáesos 

Rezső titkár tartották 
a KANSZ nagy- 

és az államvasuti

és Béké>y 
meg előadásukat 
választmányának 
csoportjának, különösen Kelety Dénes 
államtitkárnak, a KANSZ elnökének 
lankadatlan bátor és öntudatos fára- 

■ dozásaikért, melyekkel a köztisztvi­
selők érdekeit szolgálják.

Ezek ulán az értekezlet egyhan- 
| gulag elhatározta, hogy Keleti Dé- 
. nőst és a KANSZ nagyválasztmányát 
, táviratilag üdvözli.
, A gyűlés, aminek impozáns és 
i méltóságteljes lefolyását mi sem z.a- 
j varta meg, a Hymuusz eléneklésévcl 

ért véget.

Az utolsó nt
A csendőrök az erősen megvasalt 

j legényt kocsin vitték Hajdudorogra. 
I Azonban közvetlenül Dorog előtt a 
i gyilkost szállító kocsi egy meredek 
' lejtőnél felborult, a megvasalt gyil- 
; kos a kerekek alá került s a. ónnal 
\ szörnyet halt. Az egyik kisérő csendőr 

könnyebb sérülést szenvedett.
Valasinowszky hulláját beszálli- 

; tott.ák Hajdudorogra, ahol fel fogják 
j boncolni. A vizsgálat a szerencsét- 
l lenség ügyében megindult. A köte­

lességtudó csendőrt ma temetik el.

HÍREK
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Ptol.; Gedeon. Kath.: Ferenc.
.4 Meteomlogiai Intézet időjóslata : 

Felhős idő várható még sok heljütt eső­
vel, hősülyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyílva délelőtt 
8 órától este 8 ig

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e 9-1-ig 
d. u 2 -6-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Sárga keztyü“ drtma. Bérletszüret.

Kinevezések a mezőgazdasági 
kamaránál, a mezőgazdasági kamara 
igazgatóva.asztmánya, minthogy Sze­
kér Ernő kamarai titkár, egyéb­
irányú feladatai folytan, saját ké­
relmére a kamara rendes tisztviselői 
közül kivált, ezt tudomásul véve, őt 
elismerésül kamarai hites szakértőül 
nevezte ki. A megüresedés folytán a 
kamara a kamaránál kiválóan mű­
ködő Horkay Lajos ur fogalmazót 
segédtitkárrá léptette elő, továbbá 
meghívás utján még egy segédtitkári 
állást töltött be, s arra Kulin István 
okleveles gazdát, volt gazdasági in­
tézőt nevezte ki.

— Megnyílt a népkonyha. A Nép­
jóléti Hivatal helyiségében vasárnap 
délben minden ünnepség mellőzésé­
vel megnyitották a népkonyhát a 
szegények örömére, akik bizony igen 
nagy számban jelentek meg. Az első 
ebéd savanyukrumpliból és húsból 
állott. A népkonyha látogatóinak 70 
százaléka gyermek. Egy személy 
ellátása 35—10 koronájába kerül a 
városnak.

- Eljegyzés. Dr Tóth Emil, a Debre­
ceni Eisó Takarékpénztár fölöz viselője 
néhai Tóth Béla gyógyszerész es neje, 
Göhl Irma Ha eljegyezte Sághy Margin t, 
Sághy Ferenc gyógyszerész es neje, Ol. h 
Kornélia leányát.
- Égő A"tó. Cirkuszé ilDg.
— Az Általános Forgalmi Bank 

Részvénytársaság igazgatósága el 
határozta a társaság jelenlegi 
12,000.000 korona alaptőkéjének 
120.000 darab uj részvény kibi csa­
lása utján 48,000.000 koionái a 
leendő felemelését. Az alaptőke fel­
emeléssel kapcsolatosan az igazga­
tóság a Pénzintézeti Központ áltál 
is jóváhagyott azon javaslatot fogja 
a társaság közgyűlése elé terjesz­
teni, hogy az újonnan ibocsátandó 
részvények elővételi joga teljes mér­
tékben a régi részvény esek részére 
biztosittatik akként, hogy minden 1 
darab régi részvény birtoka 3 darab 
uj részvény átvételére jogosít. Az 
uj részvények kibocsátási ára 500 
koronában állapittatik meg. Ezen 
összegből 300 korona az alaptőkére, 
200 korona pedig a tartaléktő iére 
fog esni, úgy, hogy az alaptőke fel­
emeléssel a társaság alaptőkéje 
48,000.000 koronára, a tartalék­
tőkéje pedig 30,000.000 korona kö­
rüli összegre fog emelkedni. Az 
igazgatóság az alaptőke felemelése 
keresztülvitele céljából a rendkívüli 
közgyűlést folyó hó 19. napjára 
hívta 'egybe.

- Égő Autó. Cirkuszcsillag.

l¥
Ihí í ..í í

— Iá. Weichinger Károly meg­
halt. Id. Weichinger Károly, a Hun- 
garia-kávéház megalapítója, városi 
törvényhatósági bizottsági tag va­
sárnap hajnalban 75 éves korában 
meghalt. Halálát gyermekei és ki­
terjedt előkelő rokonsága gyászolja. 
Temetése ma, kedden délután 3 óra­
kor lesz az Arany János-utcai gyász­
háztól a katholikus egyház szertar­
tása ^zeriui.

— Éjiő Auto. Cirkuszcsillag.

— Tanévnyitó a gazdasági aka­
démián. A debreceni gazdasági aka­
démia október 10-én délelőtt 10 
órakor tartja tneg az 1922—23 tanév 
ünnepélyes megnyitását.- Az ünnepély 
programja : 1. Hymnusz. 2. Buzdító 
beszédet tart az akadémiai ifjúság­
hoz Dv Varga Kálmán gazd. akad, 
igazgató. 3. A talaj sajátságai és a 
növénytáplálkozás címen értekezik 
Dr Széli László gazd. akad, rendes 
tauár. 4. Szózat.

— Halálozás. Összetört szilvünk mély 
fájdalmával tudatjuk, hogy forrón szeretett 
kis lányunk, IBOLYKA életének 3. évében 
bírom h-ti su yos szenvedés után folyo 
ho b an ejjel 1 órakor csendesen elhunyt. 
Drag« halottunk földi >észéit folyó hó 
10-en kedden délután 4 órakor fogjuk a 
Csaposért, Zrínyi utca 7. számú házunktól 
református egyház szertartása szerint a 
háznál tartanuó ima után a Kossuth-utcai 
temetőbe utolsó útjára kísérni, melyről ro­
konainkat és jó ösmerőst inket ez inon ér­
tesítjük. Debrecen, 1922 október 9. Almod 
legyen csendes, emléked köztünk fog élni. 
Bánatos szü ei: Dániel Miklós nejtvel Pil­
lér Rózsikéval. Testvére : Magduska. Nagy­
mamái: özv. Dániel Mikljsné gyermekei­
vel, özv. Pillér Józsefne gyermekeivel.
■■■■■ma ■■■■■■■■ ■— ■■■■■■■■ ■■■■■«•• ■■■■■Ma ■■■■■M*

Színház I
■ ■■■•Ma ■■•■MM■■■■■■■• •«■• ■■■■■■■■ •■■••■■• ■•■MMa

Színház és mozgászinliáiak közleményei:
Halassy Mariska és Rubinyi főszerep­

lésével ma este bérletszünetben megis­
métlik a „Sárga keztyü“ izgalmas és mind­
végig lebilincselő nagyszerű dráma elő­
adását. Teljesen érthető a közönség szo­
katlan érdeklődése, mert az idegfeszitő 
darab mellett egy fővárosi nívón álló ra­
gyogó előadásban is gyönyörködhetik.

Holnap, szerdán B bérlet!
Stuart Webbs, a világhírű detektív ma 

utoljára az apollóban.
Szenzációként hatott a Rablólovag be­

mutatója Maria Jakobini olasz filnimü- 
vésznö játékával. Szerdán, csütörtökön 
Dzsungel Rózsája Klara Kimhall Younggal 
és Háromnejü ember Váikonyival Urá­
niában. í
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SPORT
A MOVE atlétikai versenye gyenge me- 

z' tiyöx mellett folyt le. Eredmények :
10x100 méteres staféta: (Move vándor­

díj.) DTE 2 p. 7 5 mp. Walk ower. A 
DIE győzelmével másodízben védi a 
MOVE vándordíját.

SuLdobás. (Keresk. Csarnok vándordíja.)
1, Eng-ithaller Halmán H Í VE 1261 ni.
2. Dr Kirchoffer Kálmán DTE 11-65 m.

Magasugrás. 1. Balta Kálmán Pápai SE 
174 cm. 2. Engelthaller Kálmán HTVE 
162 cm.

100 méteres síkfutás. (Előnyversenv.)
l. Engeltnailer Kálmán HTVE II mp.'7
m. e. 2 Juhász György MTK 11 4 mp. 
előny nélkül.

Diszkoszvetés. (Elönyverseny.) 1. Dr I 
Kirch f er Kálmán DTE 36'63 in. 3 ni e. 
2 Hadházy Géza DTE 36'36 ni. 10 in. e.

Rúdugrás. (Elönyverseny) 1. Hadliázy 
D zsö Move DSE 321 cm. etönv nélkül. 
2. Brausz Károly FTC 321 cm. előny n.

1500 méteres síkfutás. 1. Csekey Gyula 
Move K8E 4 p. 36 mp. 2. Vizelv Kálmán 
DEAC 4 p. 45 mp.

400 m. síkfutás. 1. Juhász György MTK 
53'6 mp. 2. Buday Ferenc Szolnoki Máv. 
SE 56 mp.

Hármasugrás. (Előnyverseny.)- 1. Bállá 
Kálmán PSE 12'93 in. előny nélkül. 2. 
Bácsi P.Move DSE 12‘18 m. 130cm. előny.

3000 méteres gyaloglás. 1. Nánássy 
Lajos DIE 16 p. 8 4 mp. Walk ower.

110 méteres gátfutás. 1. Kovács Nándor 
BBTE 18'2 mp.

Gerelyvetés. 1. Bácsi Péter Move DSE 
44'58 in. 2. L. Szabó Gábor HTE 36'50 m.

200—200— 400—800 méteres stafftafutás.
(Move DSE vándordíj.) 1. DTE Kellner 
Pál, Balogh Ferenc, Kiss Ernő, Szántó 
László 4p. 136 mp. Walk ower.

DK4SE—DTE 4 : 2. Félidő 3 : 0. Nagy­
erdei pálya, 1500 néző, bíró Lescheditzky 
Kálmán Budapest Egyenlő erók küzdelme, 
azonban a lelkesebben játszó DKASti 
kis szerencsével támogatva győzelmet 
aratott. Az első két gólt a DKÁSE éri el 
Roftmann révén Szabó kapus hibájából, 
majd Meister védheletlen öngó t vet. A 
második félidőben a DTE támad veszélye­
se1, ennek ellenére egy lefutasb 1 a KASÉ 
éri el Rottmann fejese révén a negyedik 
gólt. Sziltan a Dl É belcfvkszik a játékba 
s F ehér 25 méteres szabadrúgásból Pét 
rucz hibája folytan megszerzi az első gólt 
maid Fejér szabadi ligásából Kaiser a írá­
sodig gólt fejel- s ezáltal 4 :2-re szépíti 
az eredményt. Jck voltak Siposs, Roit- 
mann. Klein, Fried II. Rott és Fejér

®“EE « -WB “• 3:3> bíró Balogh.
DEAC IJ.-DVSC II. 3:0 
DTE ifj.—DBASE tf| 4.0.
DVSC ilj.-DiiAC ifj. 3; 2. ,

A TŐZSDE
oo

Magyar korona:
Értékpapírok

Magyar hitel 7903, Osztrák hitel 1150, 
Angol Magyar 2250 Le^zAiuitolóbank 2100, 
Magyar—Olasz 650 Jelz. hitelbank 620 

I Hazai bank 1475, Saigó 62000, Kimainurányi 
119G0, Közúti 6700. Városi vasút 1600, 
Déli vasút 8200, Allamvasut 330-0, For­
galmi bank 900, Földhitelbank 5900, Mer 
kur 830, Belvárosi T. 1700, Lipótvárosi T.

I ^90, Egy, Búd. Főv. 3700 Festi hazai első 
45000, Forciere 9000, Pannonia 17000 tor­
sod miskolci 15200, Concordia 8150, Buda- 

Ríi?.', 239°- Gií,ell& 9500> Hun
I ~2í,(;ü Viktória 41500, Beocsini 420(10, 

Szá-zvári 23000. Általános kőszén 121Oo’ 
Kerámiai 8600, Újlaki 9500, Urikáiyi 

^"S.vbátonyi 4I0J, Athenaeum 
3 '00, Pallas 6900. Révai 2450, Globus 

4)00, Gazd. gépgyár 10800,’Fegyver 33000, 
'aiis-pannb. 510000, Ganz villamos 550(H) 

Lang 10500, Lipták 5110, Wörner 3700,’
1 rust 3 9<l^' •-égszesz 23000, Boni 

q-AÍ.,7 ,phln?'" 4SZ’O, Danica 9000. Izzó 
3 „ ■ Jex,t,lla|00, Spódium 5300, Goidber- 
Ker i’l5(, Hung, miitr. 35000, Karton 9150, 
ini' ! 90- KÖb l>’ BÖr G8U0°> Cukf,r-
í vriír9,'! r ’ Erdr !tí25’ Láml’a l55-'- áuer 
t.KtOO, Őstermelő 3650, Neusehl Licht. 1800 
Ursz ta 2900 Olajipar 8750, Phőbus 5150, 
Reilí?'rl 39oü’ Hyapjuuiosó 10800, Sziavo- 
ma obi5.

Zürichi jegyző*:
Nyitás Zárás

225 205
207.75 207.60

534.56 534.50
2364.— 2364.—

40'65 40.65
22.95 22.90
18.25 19.00

21 215
200 200

0 575 0'575
UOi'5 0075
00875 00875

jegyzése

Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London 
Páris 
Milánó 
Prága 
BUDAPEST 
Zágráb 
Varsó 
Bécs 
Osztr. bg.

Devizaközpont
VALUTÁK

i XaP!sRn" 94lJ1’’ AnS01 fo,lt 11125—415, 
Leva 1450—.>;,0 Dollár 2500—575,Francia 
iánk 1.10-5, Márka 105 25, Lira 105, 

kni s'?01^"a !U° ’?■ ’-ei 1475-575, So- 
k°l_b2-86, bvp ii frank 470-85, Korona 
dinar 3440—600, entnel márka 970—95 
Belga frank 180 85.

devizák
Amsterdam 970-95, Bukarest 1475-57 . 

Kopenhaga 524 584, Krisztiánja 430-4(1’

London 11125 425. Berlin 105—25 Olasz­
ország 105-10, Páris 190-5. Prága 82-86 
Stockholm (>63-78, Svájc 470-8.1, Bécs 
340-50, Zágráb 860 - 900, Newvork 2500— 
2575, \ p.isó 27 29. ‘ ‘

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a búza kivételé­

vel az összes cikkek elhanyagoltak voltak 
Rozsban égj- tétel kelt el, ‘.c.-ak búzában 

! volt rémi forgalom, az irányzat csendes, 
i Úgy a kínálat, mint a kereslet meirlehető- 
I sen tartózkodó.
I Hivatalos srak: Búza 76 kilós tiszavi- 

dekil 14(>0 450, egyéb 11300 4‘’0, 78 kilós 
tiszavüléki 11450—550. egyéb 11450 -500 
rozs 7400 -500, tak. árpa’6900—100, sör 
arpa 7200 7400, zab 6 .00—650, tengeri 
515^^00.’ rePCÖ 17U0U ItíÜU)' kt,1‘,a

Sertésjelentés.
Dé i hivatalos. Ferencvárosi jelentés: 

Szabadvásári maradvány 826 sertés, 28 
süldő és — malac, érkezett .'Ki sertés 
eladatott 310 sertés és malac.

Arak Zsirsertés fiatal nehéz 520—560 
könnyű 380—500. ’

Zártvásári maradvány 66 sertés _ ma­
lac, érkezett 40 sertés, eladva 21’serié-.

Arak : zsirsertés fiatal nehéz 480-530 
könnyű 320. ’

Kézbesítő
asszonyoh
felvétetnek lapunk 
kiadóhivatalába.

Tanuló leány 
fizetéssel felvétetik lapunk könyv­
nyomdájában Piacz-ufcza, 59. szám.

------  október io

Meghívás.
I Az Általános Forgalmi Bank ír 

venytarsaság 1922 évi 
hó 19. napján déli i? ^°^er

rendkívüli közgyiilési
,z *Sazgatósáí 

tárgysorozat- 
kiS''’S7as|«a • a» 

J00°0
névértékű, névre szóló részZ’7 
nek azonos névértékű, bemuS' 

Strészvényre sä: 
-Sg^lS^'^^atár. 

kénTSí)ékek 12°'000 eZu 
tatóra’rtÄ be““- 
•dján 48 000,000 \orüynJ;$°C^’ 
felemelése tárgyában eeD<^

3. Az alapszabályt mó(loSi(á<!a
4. Igazgatóság! tagok válasz á\9 

la^:hi^eiöbi-‘-gi t;igü^

Figyelmeztetés:
. A közgyűlésen szavazati jo»ot csalt 

részvényesek gyakorolhainiÉ akii k 
vényeiket a le nem iá,t ? r,esi' 
együtt legalább öt nappal a Íb/?-!-1 
határnapja előtt a társaság pénSnM 
MÄy. ** jä

Az igazgatóság vonatkozó javaslat, az 
üzleti oiak alatt a társaság hivatalos- hr 
•yiségeben megtekinthető. ' e

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, 1f£rUI?7 
olcsón beszerezni tessék VbÜliuŐ 
menni, hol kevésbé hasznait finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
ÜQt’“UtCZQ Z. SZ. (Zenedével szemben)

|KÖZGAZDASÁG i
Kommerciális hitelnek nevezik li­

berális nyelven azt a pénzösszeget, 
amelyet az állam a mai viszonyok 
között nevetségesen csekély kamat 
térítési kötelezettség mellet bocsát 
a — bankok részére. Ezért hívjál. 
kommetcidlisnak, tehát a kereske­
delem érdekeit szolgálónak ; mivel­
hogy közvetlenül egy fillér sem jut 
ebből a kereskedőkhöz. A nagytőke 
érdekkörébe tartozó ipari vállalatok 
tennelvényeiket olyan mértékben 
emelik napról napra, amely jóval 
felülmúlja a mezőgazdasági termé­
nyekben beállott drágulást és amely 
szükségessé teszi, hogy az állam 
ismét újabb és újabb bankjegytneny- 
Dj iséget bocsásson piacra. így nö­
vekedett fel bankjegyforgalmunk kö­
zel hatvan miliiárdra, amelynek csak­
nem fele könnyű feltételű előbb jel­
lemzett kommerciális hitel hatszáz- 
tótiru kiadva. És ha kereskedőink 
iparosaink közül valaki ebből az 
olcsó hitelből valamelyik ban hoz be­
nyújtott váltójára pénzt akar sze­
rezni, vájjon hányszor 6°,o-ot fog 
fizetni. Legalább is hatszor hatot. 
Ezért fordultak a debreceni 
kedök is érdekeltségük, 
Szövetség i 
zőkhöz i 
re.-kedök t 
lehetőleg olyan módon elégítse ifi a 
-Jegyintézei, hogy az közvetlenül és 
fi iietlcmJ eredeti rendelteiési t-,-Ijá1 
a m> gyárul értelmezett ken s-< Mm: 
mtelt szolgálja.

Ha nain akar migfimi 
ás sok pénzt Jiiadni. r 
alsó és felső ruha szükségletét 

SZABD és ZEfíDEUflLD 
(Szent Anna-u. 3.) rőfös és rövidáru- 

üzletben szerezze be.

w A *< S:
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APRÓ HIRDETÉSEK:«
* 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak « •

Eladó 
sertéseknek részben 
tel jesen érett dinnje 
a Bánkon, kilója 5 
koron». Értekezni 
Pacsirta utca 41. 

Pincelakás.

Bútorozott 
külön bejáratú szo­
bát keresek „Gaz 

dász“ jeligére.

Bútorozott szobát ke 
resek.Cim a kiadóba

Majoros 
cseléd és szántó fu­
varosok kerestetnek, 
haszonbérbe és fe 
lébe ft)ld. k kiadók.

Jelentkezhetnek 
Gazdák Bankjában 

Kossuth utcán.

Rikkancsokat 
magas fix fizetéssel 
és jutalékkal felvesz 

az Újság-terjesztő 
\ általat Piac-u. 59.

IHlWWr 
és vísöintÉzEt 
PAULÓ I. 
c4Mt>ftyéif«yi«u «g 
fAlefor ; «9—

Eladó
li asznált boroshordó 
ö drb 2íh'—20(1 li­
teres és főbb kisebb. 

Vár utca 8.

Pezsgős
üvegeket drb.-ként 
ÜO koronáért vesz a 
török pezsgőgyár.

Pilaste irtási
vállal felelőséggel
RÁTH01ÍYI
GÁBOR féregirtó 

Széchényi-u. 40. sz. 
Szabadalmazott poloska­

irtószer kapható.

keres­
és érdekeltségük, a Baross 
é< utján az illetékes ténye­
it zzal a kéréssel, hogy' a ke 
k és iparosok hiteligényeit

Í A hírneves „SIMMERING"

2 vasú kézi MOTOROSEKE
Telefan ese'"é y benzinfogyasztással széni.

Kanmer Sándornál Debreczen, Piac-utca 43. sz. |
?,....... ........................

■a|l natkányirtó szerelt,
S I "‘i"llen!'éleTiPerp8'aPPa"0k. parfümök Hilniszeszek.ftq- 
g ez es hajapoloszerek stb legolcsóbban beszerezhetők a 

| Korzó Drogueriában ,
QiCTsaigszsisa^tyz-

Piacz-utca 42. 
TELEFON 14-80

Nyomatúd a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóváilalat nyomdájában Debreczen

fl legszebb és legolcsóbb kalapok
kaphatók

Schimmer Móniénál
Debrecen, Plac-u. 2. (Nagytemplommal szemben.) 

\ idékieknek soronkiviil készül.

Elesdi mész
darabos és oltott,

ASBESTPALA 
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátránypapir, karcagi és szováti cserép 
nagyban és kicsinyben! legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer a 

Női kalapüjdonsáflok
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések 3 nap 
alatt készülnek.

Keim Helen;»1:
, Ferercz József-ut 59.


